

变身森防“监督员” 共筑山林“防火墙”

青岛“森林防火隐患人人拍”活动启动 参与市民将获得“森林防火卫士”徽章

早报2月25日讯 森林是人类的家园,火灾是森林的天敌,一次不经意的野外用火,都可能给如此美景带来毁灭性的灾难。为进一步筑牢森林防火的安全屏障,充分激发广大市民参与森林防火工作的热情,即日起,青岛市园林和林业局策划并发起“森林防火隐患人人拍”活动,向全体入山人员发出诚挚呼吁,共同守护这片绿色家园。

鼓励市民举报火灾隐患

森林防火是全社会的共同职责,每年2月—5月正是青岛森林高火险期,也是森林防火形势最为关键的时期。天干物燥,降水稀少,山林中的植被含水量降低,枯草、落叶等易燃物堆积,同时,大风天气频繁,风力强劲,预防措施一旦不到位,极易引发森林火灾。为此,青岛市园林和林业局启动“森林防火隐患人人拍”平台,鼓励市民对发现的森林防火隐患进行拍摄,并提出相关建议。无论是林区内被随意丢弃的烟头、易燃包装纸等物品,还是防火隔离带破损、消防设施老化等安全隐患,都在此次拍摄举报的范围之内。市民只需掏出手机,将发现的隐患清晰拍摄下来,扫描二维码进入活动页面即可上传照片,并附上具体的位置信息和情况描述,相关部门将进行核实与处理。



崂山林场森林消防员向游客发放叶脉书签。

参与者可获得“防火卫士”徽章

为进一步激励广大市民积极投身到活动中来,青岛市园林和林业局制定了相应激励措施。上传火灾隐患照片及提出建议的市民,将获得“青岛森林防火卫士”徽章,意见如被采纳更有机会获得“义务植树尽责证书”,可纳入志愿服务时长。市民可以通过全民义务植树网查

询每次为森林防火贡献力量,这不仅是对个人参与护林防火行动的认可,也是参与城市绿色守护的见证。

不仅如此,青岛市园林和林业局还将不定期在山林入口等区域,为进山游玩的市民游客免费发放叶脉书签。书签印有此次活动的二维码,方便市民随时扫码参与活动,同时还印有森林防火的知识,提醒大家在野外要做到不用火、不吸烟,时刻保持警惕,遇到紧急情况时及

时拨打森林火警电话12119求助。

为守护绿水青山筑牢安全防线

此次“森林防火隐患人人拍”活动,是青岛市在森林防火工作中的一次创新尝试,发动广大市民的力量,更全面地排查森林火灾隐患,做到早发现、早处理,从源头上预防森林火灾的发生。同时增强市民的环保意识和社会责任感,形成了全民参与、共建共享的良好氛围,将森林防火的理念融入到市民的日常出行中,让每一位进山的游客都能成为森林防火的宣传者和守护者。“以前总觉得森林防火是专业部门的事,现在有了这个活动,我们普通市民也能出一份力,感觉特别有意义。以后每次进山,我都会多留心,发现问题马上拍照反馈。”登山爱好者张女士表示。

未来,青岛市园林和林业局将持续推进此类活动,不断总结经验,完善森林防火工作机制,拓宽活动渠道,让更多的市民了解并参与到森林防火中来。同时加强与各部门协作配合,提升应急处置能力,为守护绿水青山筑牢更加坚实的安全防线。

(观海新闻/青报全媒体记者 高静文
摄影 苏晓军)



扫码进入
“森林防火隐患
人人拍”小程序

2035年老年友好型社区全覆盖

青岛市28个部门联合印发加强老年友好型社区建设实施方案

老年友好型社区标准的城乡社区占到50%以上,全社会人人关注、全民参与老年友好型社区建设的氛围基本形成;到2035年年底,全市实现老年友好型社区全覆盖。

《方案》明确,推动社区居住空间适老化建设,对符合条件的老年人家庭适老化改造予以补助,2025年年底前改造不少于1万户。增强基层老年医疗卫生服务能力,到2025年年底,符合条件参加国家“优质服务基层行”

活动的镇卫生院、社区卫生服务中心达到国家基本标准,45%以上达到国家推荐标准,老年友善医疗机构普遍建成。新建、老旧居住区分别按照每百户不低于20平方米、15平方米的标准配建、配置社区养老服务设施,落实配建社区养老服务设施与城镇居住区同步规划、同步建设、同步验收、同步交付使用“四同步”机制。鼓励依托社区党群服务中心拓展社区养老服务场所,利用闲置学校、幼儿园、厂房等改

造成社区养老服务设施,满足“15分钟养老服务生活圈”。

积极发展老年助餐服务,依托现有助餐设施、配餐中心、老年餐桌等,多渠道增加助餐服务供给,到2026年年底,全市城乡社区老年助餐服务网络更加完善,多元供给格局基本形成。鼓励各区(市)将为老服务纳入社区综合管理服务智慧平台统筹建设,推动智慧健康养老产品和服务进社区、进家庭。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

市司法局党委书记、局长邓焕礼做客民生在线

行政检查同比下降 法律服务质量提升

村宅基地审批、无证明城市建设等20件法治为民实事全部落地。加强法治督察,解决房屋确权颁证难、社保办理多头跑等民生领域问题99个。

助推城市管理精细化。推动制定、修订中小企业发展促进条例、科技创新促进条例等地方性法规5件,推动制定、修订老旧小区改造管理办法、农贸市场管理办法等政府规章11件。

切实减轻企业负担。推进涉企执法阳光监督改革,制定涉企行政检查“综合查一次”工作方案,2024年全市行政检查数量同比减少14.17%。

网友:围绕做好惠企法律服务,青岛市采取了哪些举措?

邓焕礼:在护航企业高质量发展方

面,持续打造“法惠企航”服务品牌,开展惠企政策法律宣讲,为企业进行法治体检。2024年,为企业提供法律服务7.1万余次,为万余家企业解决劳动用工、跨境贸易等方面法律问题。

在提升涉企行政案件审理质效方面,坚持“企业所需、复议有为”,打造涉企复议办案机制,开通企业申请“绿色通道”。市司法局、市工商联等四部门建立联系机制,在26家“专精特新”企业建立惠企联系点,举办复议“入园区、进企业”等活动。

在打造涉外法律服务高地方面,高标准建设青岛中央法务区涉外法务区,引入青岛国际商事法庭、青岛知识产权法庭、青岛海事法院中央法务区审判区

等国际化法务资源和多元解纷资源。同时,支持本地律师事务所“走出去”。

在营造和谐发展环境方面,开展商事调解制度试点工作,指导成立全省首家基层法律服务领域的商事调解中心。健全完善涉民营企业纠纷多元化解机制,强化涉民营企业尤其是小微企业矛盾纠纷排查和实质化解工作。2024年,全市各级人民调解组织共化解劳动争议类纠纷3158件、知识产权纠纷124件、金融纠纷2245件。

(观海新闻/青报全媒体记者 戴谦)

“民生在线”下期预告

网谈时间:2月26日14:30—16:00

网谈单位:市文化和旅游局



早报2月25日讯 2月25日下午,市司法局党委书记、局长邓焕礼做客民生在线,围绕“以高质量法治服务保障经济社会高质量发展”主题和网友在线交流。

网友:市司法局围绕法治化营商环境建设做了哪些工作?

邓焕礼:法治是高质量发展的核心竞争力。市司法局积极发挥职能作用,多措并举、精准施策,持续优化法治化营商环境。

统抓依法治市工作。出台深化法治领域改革、司法行政领域改革实施意见,落实优化法治环境32条措施。推动农